

成都混团世界杯 国乒无悬念晋级第二阶段



孙颖莎在女子单打比赛中。本报记者白宇摄

本报讯 12月3日，2024年成都国际乒联混合团体世界杯进入第三个比赛日。中国队8比1战胜第一阶段小组赛第三个对手美国队，以三战全胜、小组第一的身份毫无悬念晋级第二阶段。

本场比赛中国队派出了与前两场完全不同的阵容。首盘混双比赛，中国队派出了林高远/王艺迪对阵南丹·纳雷什/凯拉·古德温，11比3、11比7、11比8，中国队直落3局取胜。这是林高远本次比赛的首秀，“混双是自己第一场球，对比赛馆还不是很适应，但做好了困难准备，一上来能把技战术和状态发挥出来。和对手是第一次交手，更多的是准备自己，把技战术发挥出来。”王艺迪说自己昨天打了一场女单比赛，比较适应场上的节奏，这场比赛发挥比较正常。

次盘，中国队孙颖莎11比6、11比2、11比3轻取杰西卡·雷耶斯·莱，中国队的领先优势来到大比分6比0。前两天孙颖莎并未出战，一直在场边为队友加油，她说自己这两天一直在积极训练备战，“时刻准备上场”。对于这场比赛，

她点评说：“整体比较正常，第一局对比赛的感觉，包括一上来的球感找得还不是特别好，在后面两局找到了越来越好的感觉，希望后面的比赛能有更好的表现。”

第三盘由中国选手林诗栋迎战希德·纳雷什。此前的两场比赛中，林诗栋都是与蒯曼搭档出战首盘混双比赛，这是林诗栋本次比赛首次出战男单比赛。希德·纳雷什一上来搏杀很凶，以11比9先声夺人，随后林诗栋积极调整，11比4、11比2连下两局，中国队最终以8比1锁定胜利。赛后林诗栋复盘说：“前两天打混双，今天转到男单有些不适应，第一局非常不适应，对方打得非常好，第二局一点点调节，在接发球上把速度提起来会好很多。”

第一阶段每组前两名共8支队伍进入4日开始的第二阶段。这8支队伍分别是：中国队、美国队、日本队、德国队、韩国队、罗马尼亚队、法国队和中国香港队。第二阶段同样采用循环赛的形式，并且在第一阶段交手过的队伍，交手成绩将带入第二阶段，与其他队伍进行循环赛，排名前四的队伍进入第三阶段。4日中国队将迎战德国队。

(李雪颖)

CBA第十三轮

徐杰终场绝杀 广东赛季首胜山西

本报讯 12月3日，CBA第十三轮开启，广东队坐镇主场迎战强敌山西队。这是本赛季两支球队的第三次交手，前两次交手山西队主场“双杀”广东队，所以本场比赛也被视为广东队的“复仇之战”。最终，广东队在最后三秒由徐杰完成了2分绝杀，以121比119艰难击败山西队，拿下联赛第二阶段首场胜利，避免了三连败的尴尬。本场比赛强度非常高，两队火药味十足，碰撞不断。广东队张明池两分钟内就犯规三次，而全场比赛两支球队共有82次犯规。

首节开场山西队就取得4比0领先，广东队外援吉伦沃特靠罚篮为广东队打破0分的尴尬。但广东队内线缺乏绝对高度，护筐能力有所欠缺，山西队很快将比分拉开到10比2。随后，广东队两名外援连突带投帮助广东队追平比分，并通过防守阵型的不断变化打乱了山西队的进攻节奏，导

致首节后半段山西队进攻效率有所下降。第一节结束山西队29比27仅领先2分。

第二节，广东队以一记暴扣开场，比分追至29比29平。此后双方陷入僵持，比分交替上升。随后广东队打出攻击波，39比33领先。山西队很快做出阵容上的调整，迅速将比分追回，两队打成47比47平。山西队本节犯规次数增多，屡屡送广东队球员上罚球线。半场结束，两队战至60比60平。

第三节开场，山西队一度“断电”，广东队68比64领先。此后的一段时间，广东队一直保持3至4分的领先。节末，山西队顽强将比分反超，以92比90结束第三节。

末节，山西队命中两记三分球瞬间将比分拉开，104比94领先广东队，广东队立即请求暂停。之后山西队失误增多，连续好几回合未能形成有效进攻，广东队迅速缩小分差。此后，两队连续有球员犯满离场，108比108两队再次战平。节末关键时刻，杜润旺右侧45度角连续命中3记关键三分，广东队119比116打停山西队。暂停之后山西队外援吉伦沃特回应一记三分球，展现出了超强的个人实力和心理素质，比分再次回到平分。广东队最后一攻，徐杰最后三秒突破山西队防守完成两分绝杀，广东队121比119险胜山西队。

此役，拼到力竭的徐杰出战近45分钟，拿到17分、5个篮板和10次助攻，外援吉伦沃特轰下46分、5个篮板。山西队吉伦沃特一人狂砍44分、8个篮板和11次助攻，刘传兴得到13分、6个篮板。

当天其他比赛，北控队95比82战胜四川队，传统强队辽宁队爆冷117比124不敌南京队，深圳队102比82大胜江苏队，江苏队本赛季惨遭13连败。

(黄江惟)

女排联赛十一轮战罢

天津女排客场完胜北京



本报讯 2024—2025中国女排超级联赛12月3日晚间进行了第一阶段常规赛第十一轮的较量。在一场比赛中，客场作战的天津渤海银行女排直落三局完胜北京北汽女排。

当天双方尽遣主力上场，北京女排首发阵容为主攻金烨、伊迪娜，副攻单琳倩、蒋丽微，二传邹佳祺，接应耶莲娜和自由人王梦洁。天津女排首发阵容分别是主攻李盈莹、王艺竹，副攻王媛媛、费蒂索娃，二传姚迪，接应陈博雅和自由人刘立雯。

首局比赛，双方都以拼发球为突破口，北京女排在经过开局的短暂波动后，通过加强拦防，将比分追至6平。然而随后天津女排王媛媛和费蒂索娃等队员的发球轮不断造成北京女排卡轮，天津女排趁机取得15比9的领先。

虽然北京女排在攻手位置上通过人员调整来改变节奏，但在一传承受明显压力的情况下，北京女排仍然很难在进攻端有立竿见影的改变，天津女排顺利地以25比19先下一局。

第二局北京女排的一传仍然有明显起伏，

年轻队员在进攻受阻的被动局面下，心态也发生了变化。天津女排在局中即以14比2取得大比分领先。在悬殊的比分差距带来的压力下，北京女排队员的发挥略显急躁，天津女排则始终稳扎稳打，以25比15再胜一局。

天津女排在关键的第三局完全掌控比赛主动，李盈莹的强攻和王媛媛的拦网帮助天津女排不断拉开比分，北京女排仍旧未能在进攻方面找到更好的办法突破对手防线。最终，费蒂索娃的扣球得分帮助天津女排以25比19获得第三局的胜利。

(苏畅)

李诗沣替补获得资格

国羽获9张年终总决赛门票

本报讯 12月3日，东京、巴黎奥运会男单冠军、丹麦名将阿萨尔森宣布因伤退出将于12月11日在杭州举行的世界羽联世界巡回赛总决赛。世界羽联宣布中国选手李诗沣将替补参赛。至此，国羽在年终总决赛获得了9张参赛门票，其中男单、女单、女双、混双满额参赛。

在其他项目上中国选手参加总决赛的有女单的王祉怡、韩悦，男双组合任翔宇/何济霆，女双组合陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁，混双组合郑思维/黄雅琼、蒋振邦/魏雅欣。

年终总决赛小组赛抽签仪式将于12月7日在杭州举行。(周圆)



谌龙入选世界羽联名人堂

本报讯 世界羽联12月3日宣布，前国羽男单名将、里约奥运会冠军谌龙入选2024年世界羽联名人堂。

世界羽联介绍，谌龙被誉为“中国长城”，是中国羽毛球黄金时代的中流砥柱。他在压力之下仍能发挥出色的能力，使其成为中国羽毛球历史上最杰出的男子单打选手之一。谌龙的职业生涯硕果累累，三届奥运会斩获1金1银1铜。

2012年首次参加奥运会，谌龙就在伦敦夺得铜牌。4年后，谌龙在里约登顶，实现了奥运冠军的梦想。东京奥运会在延期一年举办的情况下，谌龙克服重重困难，闯入决赛，获得了亚军。另外谌龙还是两届世锦赛冠军，夺得了22个世界羽联超级系列赛/世界巡回赛冠军。

与谌龙一同入选的还有韩国双打名将李龙大。世界羽联在文章中介绍，从19岁时夺得奥运会混双金牌，到创纪录地斩获46个超级系

列赛/世界巡回赛冠军，李龙大重新定义了双打比赛。他出色的防守能力和网前精湛的技术是其职业生涯的标志，他也助力韩国队取得了多项辉煌成就，包括2014年亚运会男子团体金牌。

文章中还提到，谌龙和李龙大入选世界羽联名人堂，不仅是对他们羽毛球运动中历史性贡献的认可，也彰显了他们作为榜样和偶像的深远影响。

世界羽联主席保罗·埃里克·霍耶表示：“谌龙和李龙大在羽毛球运动中树立了非凡的标杆。他们在赛场内外的成就将羽毛球这项运动推向了新的高度。我们很荣幸将他们选入世界羽联名人堂，庆祝他们的辉煌传奇。”

世界羽联名人堂新闻发布会将于12月9日在杭州进行，入选仪式也将在当天杭州举办的世界羽联世界巡回赛总决赛晚宴上举行。

(周圆)

周彦含夺高尔夫重庆公开赛“三连冠”

本报讯 茅台1935中国巡回赛·重庆公开赛日前在重庆上邦体育俱乐部落幕。经过4天的比拼，周彦含以总成绩277杆，连续第三年捧起重庆公开赛的冠军奖杯。这也是继上周厦门公开赛之后，周彦含“背靠背”获得的第二场赛季胜利。

于领先组出发的周彦含一上场就表现出攻击力。1号洞吞下柏忌后，周彦含在赛事2、5、6三个洞分别抓鸟，稳居领先榜首位。8号洞，与周彦含共同领先出发的中国台北球员林永龙凭借精准的铁杆抓鸟，两人共同领跑赛事。之后，林永龙在9号洞吞下柏忌，并在10至13洞连续发生失误，提前退出争冠行列。冠军归属的悬念并未结束。在林永龙和周彦含缠斗的同时，中国台北球员丁子轩、新加坡球手符永恩纷纷手感火爆，冲入领先阵容“厮杀”。12号洞，周彦含开球拉左，第二杆只能维

持到了比赛结束。

此外，曹森首在赛事14号洞用5号铁射下信天翁，这是2024赛季中巡赛的第二记信天翁，也是中国巡回赛有记录以来的第八记。

至此，2024茅台1935中国巡回赛只剩年终最后一场重磅赛事——2024中巡赛锦标赛。(杜健)

120余名运动员竞逐中国匹克球巡回赛上海站

本报讯 2024年中国匹克球巡回赛·上海站(CPC-1000)暨2024斯凯奇匹克球全国大奖赛总决赛日前举行。

作为中国匹克球巡回赛中单项赛积分最高的赛事，本站比赛设有男子单打、女子单打、男子双打、混合双打4个项目，国内外120余名运动员同台竞技。比赛还吸引了诸多匹克球运动爱好者到场观摩，

匹克球爱好者提供了交流球技、增进友谊的机会。

值得一提的是，本次比赛在2024年上海进博会的现场设置了匹克球体验区，吸引了众多观众驻足，并进行体验。现场还有专业教练全程讲解教学，让大家在轻松愉快的游戏中感受匹克球运动的魅力。

(马艺欧)